



小记者公众号

2024年6月10日 星期一
农历甲辰年五月初五成长周刊
CHENGZHANG ZHOUKAN

粽情浓浓贺端午

小记者巧手学包粽子

昨天,江海小记者总站和南通慈善博物馆共同举办的“粽情端午——小记者巧手学包粽子”活动在南通慈善博物馆举行。来自朝晖小学、通师一附、城中小学、通州小学、紫琅一小、崇川小学、北城小学、城西小学、市实验小学、文亮小学、紫琅湖实验学校、金沙小学、五山小学、海门区实验小学等多所学校的江海小记者家庭参加活动,一起包粽子体验非遗,感受端午节的传统魅力。

“先选三张粽叶,要这样依次排开,抓在手上……”志愿者奶奶们先将粽叶、糯米、绳子等必备材料摆上桌,耐心地给小记者和家长们示范包粽子的第一个步骤。叠粽叶、做漏斗、舀糯米、裹紧实、绳捆扎,奶奶们的一双巧手不停地忙碌,一只只棱角分明、碧绿饱满的粽子呈现在手上。

“这个漏斗底下不能有洞啊!”“折箬叶的时候要仔细一些,不能太紧,也不能太松。”“系绳子的时候应该从这边绕……”志愿者们手把手地传授小记者和家长们包粽子的诀窍。大家学得非常认真,忙得不亦乐乎,现场欢声笑语不断。不一会儿,小记者和爸爸妈妈一起动手包的粽子也完工了。

“包粽子看起来简单,动手做起来真不容易。”“粽子是端午节的传统美食,学会包粽子很有成就感……”不少小记者和自己亲手包的粽子拍照留念。

这次活动让江海小记者亲子家庭在动手中感知端午、走进端午、品味端午,深切感受传统节日的精神内涵。江海小记者总站将持续开展丰富多彩的传统文化活动,让孩子们在实践中感受传统文化的魅力,进一步增强文化自信。

张烨

小记
画作

朝晖小学二(十二)班 指导老师 丛笑雨 张煜晗



北城小学二(五)班 指导老师 单文睿 马雅媛



小记活动感悟

纸飞机 大学问

江海小记者已经组织举办了很多次航模制作活动,但每次妈妈都说没有抢到参加活动的名额,喜欢这个活动的小朋友实在是太多啦!这一周,我终于报了名,激动的心,颤抖的手,我高兴得蹦起来。

那天,我第一个来到中华慈善博物馆社教活动室。一位老师走进来做准备工作,连接电脑,打开显示屏,从包里掏出一个遥控器,放在桌上。我忍不住问:“老师,您等会儿教我们航空模型制作吗?”老师点点头,叫我上前体验一下那个神奇的遥控器。左手调整无人机方向,右手控制上下左右的按钮,原来这是个无人机模拟遥控器。往上飞容易,只要不碰到树木、电线杆等一些障碍物。老师让我将无人机停放到一个标有“红点”的草坪上。我缓慢地控制无人机往下飞,靠近了草坪,可就是停不上去,只听“轰”的一声,“坠机”了。我望向老师,老师说:“这是给你们练习用的,坠机没事。”

以前,我曾听大人们谈及无人机,但这是我第一次亲手操控,真的很好玩。

不一会儿,同学们陆续来到教室,正式上课了。老师首先告诉我们航模分为海模、建模、空模和车模,还讲解了飞机飞行原理,让我们观看了相关视频。他说,飞机和风筝能飞起来的原理,靠的主要推力和升力。飞机升空主要运用了伯努利原理。老师拿起两张纸问我们,从中间往下吹气,纸会产生什么变化?我们回答,两张纸会分开。老师请一个小朋友上台做实验,结果两张纸的下端居然合起来了。“这是为什么呀?”同学们纷纷提问。“这就是伯努利原理,当两张纸中间的空气流速往下变快,内侧压力会变小,外侧压力会变大,两张纸就合起来了。”老师说。我们似懂非懂地频频点头。

随后,老师教我们折纸飞机。我们按照步骤一步一步地把纸飞机折好。等老师一发号令,我们就迫不及待地拿着纸飞机冲出教室,开始快乐地放飞。

真开心啊!我们不仅玩了纸飞机,还学到了飞机飞行的原理,真是不虚此行!

通师一附四(14)班 陆许涵
指导老师 庄红梅

走进交警大队

今天,解放路小学的江海小记者们来到如东交警大队学习参观。踏进交警大队的大门,首先映入眼帘的是整齐划一的警车,穿着整洁制服的交警,特别帅气!在交警叔叔们的引导下,我们开始了学习之旅。

第一站是交警大队指挥中心。这里是交警工作的核心地带。监控屏幕、通信设备等各种高科技设备让我们大开眼界。交警叔叔们介绍了他们的日常工作,让我们对他们有了更深的了解。

接着,我们来到了交警大队训练场地。这里有各种模拟道路和交通标志。我们体验了交警们的日常训练项目,比如指挥交通、执勤检查等。虽然有些动作做起来有难度,但我们都努力学习。

最后,我们参观了交警大队警车库。这里停放着各式各样的警车,包括巡逻车、摩托车等。交警叔叔介绍了这些车辆的功能和使用方法,让我们对他们的工作有了更全面的认识。

通过这次参观学习,我们不仅了解到交警工作的辛苦和重要,还学习到如何遵守交通规则,以及如何保护自己和他人的安全。我深深感受到,交警叔叔是城市交通安全的守护者,我们应该尊重和感激他们的工作。作为一名小学生,我们应让身边更多的人意识到交通安全的重要性,人人做一个遵守交通规则的好市民,为城市交通安全贡献自己的力量。

如东县解放路小学三(1)班 孔顾凡
指导老师 蒋春晖